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Ficha de exercicios n° 3

Séries de termos reais

Exercicio 1 Determine se sdao absolutamente convergentes, simplesmente con-
vergentes ou divergentes as sequintes séries:
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Exercicio 2 Seja a,, uma sucessao tal que a série Y a, € absolutamente con-

vergente. Prove que a série Ea% também o é. Dé um exemplo que mostre que
o reciproco nao é verdadeiro.

Exercicio 3 Determine os intervalos de convergéncia das segquintes séries de
poténcias:
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Exercicio 4 Calcule as somas das sequintes séries mos respectivos intervalos
de convergéncia:
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Exercicio 5 Desenvolva a fungao logx em série de poténcias de x—2, indicando
0 maior intervalo em que o desenvolvimento é vdlido.

2
o maior intervalo em que o desenvolvimento é vdlido.
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Exercicio 6 Desenvolva a funcdo — em série de poténcias de x+ 1, indicando
x

Exercicio 7 Considere a funcao f(x) = e®.

a) Calcule a sua série de MacLaurin e prove que a fun¢do é soma da sua
série de Mac-Laurin para todo o x € R.

b) Com base na alinea anterior prove que
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Exercicio 8 Escreva o desenvolvimento de MacLaurin das sequintes funcoes:
a) f(x)=a",a>0

DI =
¢) f(x) = cosz.

Exercicio 9 Desenvolva em série de MacLaurin a funcdo log (1 + mg) e justi-
fique que a funcao tem um minimo no ponto x = 0.

Exercicio 10 Desenvolva em série de poténcias de x—1, a funcao f : R\ {0} —
R definida por
f(z) = 2?log(a?),

mdicando o maior intervalo aberto onde esse desenvolvimento é vdlido.
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Exercicio 11 Desenvolva em série de poténcias de x—2 a func¢ao —, indicando

o maior intervalo aberto onde esse desenvolvimento é vdlido. Utilize o resultado
obtido para determinar o valor de f7) (2).
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Exercicio 12 Desenvolva em série de MacLaurin a fun¢ao 2*+ 5 e indique,
x

justificando, o intervalo de convergéncia da série obtida.

Exercicio 13 Calcule o polindmio de Taylor de grau 2 da funcio f(x) =
f(z) Intdt no ponto x = 2, sabendo que a funcio u(x) é de classe C*(R),

tem por contradominio o conjunto [1,+00) e u(2) = 1.

Exercicio 14 Utilize a formula de MacLaurin para provar a formula do Bindmio

de Newton,
1+z2)"=1+ <T>x + (Z)xz + .t (Z)x"



